

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 63 (429)

Четверг, 30 июня 1938 г.

Год изд. 6-й

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ДЕЛА

Шахта имени С. М. Кирова заканчивает июньскую программу позорным прорывом. За 28 дней недоделано стране 2014 тонн сланца. Долг стране с каждым месяцем, кварталом увеличивается. С начала года шахта задолжала 23291 тонну. Это позорное явление дальше терпимым быть не может.

Руководители шахты невыполнение плана объясняют недостатком рабочей силы. Однако, если проанализировать работу шахты, то станет совершенно ясно, что причины позорных показателей кроются не только в недостатке рабочей силы, а главным образом в отсутствии большевистской организации дела.

Корни безобразной работы шахты кроются прежде всего в плохом использовании людей и механизмов, в расхлябанности и разгильдяйстве, которые имеют место не только среди рабочих, но и среди инженерно-технических работников. Большевистской организацией дела на шахте вплотную не занялись. А между тем тов. Каганович, выступая с докладом на XVII партийном съезде говорил, что „организационный вопрос занимал крупнейшее место на всех этапах нашего строительства, а сейчас он приобретает еще более глубокий и решающий характер“. Со всей большевистской силой звучат эти слова и сейчас.

Это указание товарища Кагановича на шахте не проводится в жизнь. Шахта работает рывками, неровно. Были дни, когда шахта была близка к выполнению дневной нормы. Вот примеры. 19 июня шахта дала за сутки 891 тонну, план—902 тонны, а 27 июня—только 518 тонн. Происходит все это потому, что нет должного оперативного руководства. Когда руководители по-настоящему возьмутся за организацию труда—сразу и результаты другие. Стоит ослабить руководство, как добыча летит вниз. Все дело в хорошей организации, и только в ней.

Основа основ организационного вопроса заключается в правильном подборе людей и проверке исполнения.

„Подбор людей—ответственное дело. Здесь меньше всего приходится считаться с формальными анкетными данными. Надо по-настоящему знать качества работника. Каждый

хозяйственник, прежде чем назначить человека на ту или иную руководящую работу, должен изучить его политическую физиономию и деловую квалификацию. Надо всегда помнить, что опрометчивое решение здесь погубно“ (Из передовой газеты „Индустрия“ от 23 июня с. г.).

А как наши руководители, хозяйственники подходят к подбору кадров? Силошь и рядом необдуманно, поверхностно. Так, например, начальником капитальных работ шахты имени С. М. Кирова был назначен Михайлов. Он вместо налаживания работы систематически пьянствовал, разлагал трудовую дисциплину. Его сняли с работы.

Начальником третьего участка этой же шахты был назначен Брусенцов. Он также отнесился к порученному делу формально, безответственно. Сознательно саботировал внедрение цикличности. По его вине произошла осадка лав, что сильно отразилось на выполнении плана добычи.

Возьмите вы такой серьезный вопрос как проверка исполнения. Здесь царит полнейшая беспечность и все это потому, что руководители комбината плохо выполняют распоряжения треста „Союзсланец“, в результате они либерально относятся к тем, кто игнорирует их собственные распоряжения.

10 мая был издан приказ по комбинату, который обязывал руководителей шахты к 15 мая ввести в строй лаву № 3 и начать разрезку лавы № 4. Но до самого последнего времени руководители шахты игнорировали приказ комбината, а руководители комбината, издав приказ, успокоились, не потребовали выполнения, между тем дальнейшее невыполнение этого приказа могло поставить шахту под угрозу окончательного срыва добычи. Только решительное вмешательство диспетчера треста „Союзсланец“ тов. Лугового заставило администрацию шахты приступить к выполнению приказа.

Если руководители комбината и шахты по-настоящему возьмутся за наведение большевистского порядка во вверенных им объектах, за улучшение организации производства, бесспорно, шахта им. С. М. Кирова выйдет из позорного прорыва.

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### Сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР

По РСФСР имеется 93.927 избирательных участков и 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выборы происходили 26 июня 1938 года с 6 часов утра до 12 часов ночи.

27 июня к 12 часам ночи окружные избирательные комиссии зарегистрировали избрание всех 727 депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В Центральную избирательную комиссию поступили данные об итогах голосования от всех 727 избирательных округов.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать ряда наиболее отдаленных участков.

По РСФСР было зарегистрировано 60.368.858 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет РСФСР. Результаты подсчета голосования

показали, что из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 59.936.715 человек, что составляет 99,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59.542.993 человека, что составляет 99,3 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными, согласно статьи 80 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ оказалось 73.226. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов—320.466.

Из 727 избранных депутатов Верховного Совета РСФСР 568 коммунистов и 159 беспартийных. Женщин депутатов—157.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР. 28 июня 1938 года.

## СВОДКА

### Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 23 июня выдано на-гора 747 тонн сланца, 24 июня—653 тонны, 25 июня—718 тонн, 26 июня—выходной день, 27 июня—518 тонн, 28 июня—656 тонн.

Суточное задание на июнь месяц—902 тонны.

Второй рудник: 23 июня выдано на-гора—82 тонны сланца, 24 июня—100 тонн, 25 июня—100,8 тонны, 26 июня—100,8 тонны, 27 июня—129 тонн, 28 июня—101 тонна.

Суточное задание на июнь месяц—42 тонны.

### Прохождение штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 23 июня пройдено 7,95 метра, 24 июня—9,55 метра, 25 июня—9,05 метра, 26 июня—выходной день, 27 июня—7,05 метра, 28 июня—6,45 метра.

Суточное задание по проходке на июнь месяц—20,7 метра.

Второй рудник: 23 июня пройдено 6,9 метра, 24 июня—8,3 метра, 25 июня—7,3 метра, 26 июня—6,8 метра, 27 июня—7,5 метра, 28 июня—8,3 метра.

Суточное задание по проходке на июнь месяц 10,8 метра.

### Отгрузка сланца

23 июня отгружено сланца потребителям 210 тонн, 24 июня—204 тонны, 25 июня—482 тонны, 26 июня—645 тонн, 27 июня—924,5 тонны, 28 июня—497,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на июнь месяц 670 тонн.

## ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ БЛЕСТЯЩУЮ ПОБЕДУ НЕРУШИМОГО СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### За тысячу тонн сланца

Вчера на митинге в нарядной шахты имени С. М. Кирова встретились горняки дневной и вечерней смен. Парторг шахты тов. Демирташев, открывая митинг, посвященный итогам выборов в Верховный Совет РСФСР, предоставил первое слово лучшему шахтеру—стахановцу вагонщику тов. Ульященко:

— Нас очень радует, — говорит тов. Ульященко, — новая блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных. Народ избрал в Верховный Совет РСФСР лучших из лучших своих сынов и дочерей.

Это единство и сплоченность на выборах мы закрепим в будничной работе на

производстве. Шахта имени С. М. Кирова должна выйти в ряды передовых и ежедневно давать стране тысячу тонн сланца.

Многочисленные митинги состоялись и в ряде других цехов комбината.

Ниже мы помещаем резолюцию, принятую шахтерами на митинге.

### Резолюция, принятая на митинге горняков шахты имени С. М. Кирова Гдовского сланцевого комбината, 29 июня 1938 г.

С большим воодушевлением горняки шахты имени С. М. Кирова Гдовского сланцевого комбината встретили радостное известие о новой победе нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет РСФСР.

Трудящиеся нашей первой из равных республик выбрали в свой советский, поистине народный парламент, мудрого, великого учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников. Вместе с ними, своими депутатами, народ избрал лучших доблестных сынов республики, среди которых и наш пламенный патриот социалистической родины, пограничник Марк Онуфриевич Белоцерковец.

Трудящиеся Гдовского избирательного округа показали единую и сплоченную волею коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина. 99,5 процента избирателей нашего округа приняли участие в голосовании. 99,5 процента избирателей, участвовавших в выборах, голосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных—Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Новую социалистическую победу народ закрепит и умножит в делах дальнейшего процветания социалистического строительства.

Мы, горняки шахты имени С. М. Кирова, ознаменуем эту великую победу увеличением рядов стахановцев и новыми производственными победами. Развернем борьбу за тысячу тонн сланца.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Не ослаблять агитационно-массовой работы

Выборы в Верховный Совет РСФСР закончились. Народ первой из равных социалистических республик отдал свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших людей нашей родины.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных победил.

Во время подготовки к выборам большевистская партия развернула большую работу по дальнейшему сплочению трудящихся вокруг партии, по разъяснению сущности социалистического демократизма и избирательного закона, по разъяснению вопросов международного положения и внутриполитической жизни страны.

Партия бросила десятки и сотни тысяч агитаторов, партийных и непартийных большевиков, в самую гущу советского народа. Правдиво, как полагаются большевикам, они рассказали о выборах, о значении их, о стопроцентном участии в выборах российского парламента.

Уверенно можно сказать, что агитаторы проделали большую работу. Они сумели живое большевистское слово донести до сознания масс. Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР является показателем действительности и доходчивости большевистской агитации, ее убедительности.

Но большевистская агитация—не кампания. Она—система, она—орудие воспитания масс. Посредством ее широкие массы советского народа вовлекаются в социалистическое строительство.

Агитация не должна прерываться, она должна все более расширяться, долж-

на охватывать все население нашей страны.

В свете задач большевистской агитации надо сказать об агитации у нас на Сланцах. Необходимая отметить, что агитационная работа на Сланцах в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, в общем и целом была поставлена удовлетворительно, но в ней был целый ряд недостатков.

Одним из главных недостатков является некоторое опоздание в развертывании агитационной работы. Второй недостаток—неполнота охвата групповой агитацией населения Сланцев (беседы). Третий недостаток—слабое проявление личной (индивидуальной) агитации.

Все эти отмеченные недостатки должны быть учтены в дальнейшей агитационно-политической работе.

В чем главное сейчас? Это—не прерывать начатой агитационной работы, не распускать агитколлективы на избирательных участках, а укрепить их. Необходимо наладить планомерную учебу агитаторов при парткоме и особенно с молодыми агитаторами.

Агитколлективы на избирательных участках должны еще шире развернуть агитационно-массовую работу.

Каковы задачи агитационной работы?

Прежде всего, систематически по плану проводить беседы в домах и квартирах на общеполитические темы. Особое внимание должно быть уделено международным событиям.

В план агитработы необходимо включить производственные задачи комбината и его перспективы. Шире привлекать в агитработу женщин-домохозяек, для активисток создать курсы. Систематически проводить политдни и вечера вопросов и ответов, которыми охватывать все население Сланцев.

В летнее время практиковать массовые народные гулянья. Особое внимание должно быть уделено работе в бараках.

Агитационная работа на Сланцах должна быть поставлена так, чтобы она способствовала дальнейшему росту комбината, скорейшему превращению его в подлинную Ленинградскую кочегарку.

Культпроп парткома  
С. Титов.



А. М. ГОРЬКИЙ и РОМАН РОЛЛАН (1935 г.).  
(Прессклише—Союзфото)



А. М. ГОРЬКИЙ с внучатами Марфой и Дарьей. (Сорренто, 1933 г.)  
(Прессклише—Союзфото).

## Замечательный дом отдыха

Замечательный дом отдыха открыт рудничным комитетом для трудящихся комбината.

Получив отпуск, 3 июня я прибыл в дом отдыха.

Большой красивый сосновый бор, река, тишина—все это способствует настоящему отдыху.

Питательная и хорошо приготовленная пища подкрепляет здоровье отдыхающих. Богат и разнообразен выбор развлечений. Хорошая библиотека, бильярд, баянист, танцевальная площадка, лодки, рыбная ловля, которую так любят старички,—все это предоставлено здесь к услугам отдыхающих.

Непременно поставлен вопрос и с культурно-просветительной работой. Так, за время моего отдыха я прослушал три лекции. Часто на машине мы отправляемся в клуб для просмотра кинокартин.

К недостаткам следует лишь отнести следующее: во-первых, обширный план культурно-массовых мероприятий не всегда выдерживается. Так, например, несколько раз откладывали и не выполнили предусмотренную интересную экскурсию на спичечную фабрику имени Демьяна Бедного.

Плохо еще и то, что в выходные дни на территорию дома отдыха приезжают посторонние люди и превращают его в постоянный двор с пьянством, руганью и вульгарными песнями, что, конечно, мешает отдыхающим.

Это необходимо учесть в дальнейшем и подобное явление не допускать.

В общем, дом отдыха рудничного комитета комбината оставляет наилучшее впечатление.

Старый производств.  
Ф. Лолагин.

## Организована радиогазета

По инициативе партийного комитета на комбинате организована радиогазета. Во время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР было выпущено четыре номера радиогазеты.

Радиогазета знакомила избирателей с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Марком Онуфриевичем Белоцерковцем.

У микрофона выступали агитаторы, стахановцы комбината, призывающие трудящихся Сланцев голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Давид Михайлов.

## Юноши и девушки

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало см. в № 62 от 28 июня с. г.)

— Эх, вы,—говорил тогда Павел,—забыли времена, когда в одной и той же засаженной юнгштурмовке ходили в будни и в праздники; забыли, как жили в архангельских лесах, когда нас мобилизовали на сплав...

О своем былом „дуриганстве“ он теперь вспоминает, как об ошибке ранней молодости. Он очень вырос, возмужал. Его все уважают. Он—один из лучших стахановцев и активистов завода. Никто так беззаветно и легко, как Павел, не умеет подчинять свое личное общественному, никто так толково, как он, не умеет планировать свое время, свой бюджет.

Сейчас Павел увлеченно говорит о том, что он хочет видеть в себе и в своих

товарищах людей высокого напряжения. Он не считает возможным растрчивать на пустяки силы, нужные для работы над собой, для строительства коммунизма. Володя молчит.

Ваня одним ухом слушает то, что говорит Павел. Ваня—самый младший из пятерых. Ему едва минуло девятнадцать весен.

— Нет, не пойду гулять с этой... с Катей,—думает Ваня, слушая Павла.—Ну их! Тут совсем запутаешься. Вот заварилась каша. Володька-то был хороший парень и то влип...

...В общежитии несколько дней переживали историю комсомолки Грани. Граня стала симулировать, не выполнять задания, а

однажды кто-то из рабочих, проходя мимо ночного кафе, увидел в окне расфранченную Граню, которая с какими-то подозрительными типами пила вино и хотала так, что слышно было на улице.

Поведение девушки обсуждали на открытом комсомольском собрании. Граня плакала, утирая глаза и нос краешком синего халата. Павел требовал „не миндальничать, а исключить симулянтку Граню из комсомола, чтобы другим девчатам неповадно было так себя вести“.

— Поглядите на ее платье,—возмущенно взывал к собранию Павел,—поглядите на этот наряд франтихи!

— Первый раз только,—назвирд ревел Граня.

— Платье тут не при чем! Не загибай, Павел!—кричали девушки.

Граня, захлебываясь от слез, просила ее понять. Она рассказала, что живет в одной комнате с дядей-полотером, который пьянствует и бьет ее. К дяде приходят другие полотеры, и они частенько пьют вместе. Приятели дяди угощают Граню наливкой. Она отказывается. Тогда дядя заставляет ее пить. Утром у нее болит голова, и она опаздывает на работу. Один полотер хочет жениться на Гране. Гране он противен. Дядя всячески уговаривает Граню согласиться и грозит, что выгонит ее из своей комнаты. В ресторане она тоже была с дядей и его приятелями.

Больше Граня говорить не могла. Ее нос распух от

слез. Ее фартук был совсем мокрый. Старые работники цеха, которые тоже пришли на собрание, всплакнули, растроганные граниными словами. Да и молодые призадумались: как же так—жили, работали бок-о-бок с Граней и не знали ее личной жизни. Граню решили из комсомола не исключать, а от дядюшки изолировать.

В позапрошлый выходной день сияющая и смущенная Граня перевезла свои пожитки в общежитие. В девичьей комнате поставили еще одну кровать. И девушки и ребята отнеслись к Гране тепло, дружески. Граня быстро повеселела. Сейчас она прекрасно работает и ходит в вечернюю школу среднего образования.

...В тот день, когда Граня перебралась в общежитие, в комнате, где жили

## Результаты „конкретного“ руководства

Семь часов утра. Нарядная шахта имени С. М. Кирова наполняется горняками. Из их разговоров можно было слышать:

— Как-то мы поработаем сегодня, будет ли добыча, лес, порожняк и т. д.

Начальников участков еще нет.

В двадцать минут восьмого начальник первого участка тов. Новиков не торопясь открывает дверь комнаты. Следом входит бригада тов. Савченко.

Тов. Савченко спрашивает, где сегодня они будут работать. Новиков неохотно отвечает:

— Ваша лава № 2 не подготовлена.

Тов. Савченко с возмущением говорит:

— Наша бригада больше не пойдет на другие участки работать. Надоело разбирать чужие крепкие забои. Мы и так уже даем в течение всей пятидневки только норму, и сегодня опять нет работы.

Тов. Новиков, не ответив на возмущение, быстро выходит из комнаты.

Уже без десяти минут восемь часов. Пора спускаться в шахту, а начальника участка тов. Новикова нет.

Не получив прямых, конкретных распоряжений, бригады и десятки спускаются в шахту.

Восемь часов. На эстакаде у ствола, в ожидании спуска в шахту собралась вся смена—десятники, вагонщики, коногонны. Оказывается, кletz во время не была подготовлена к спуску людей. Слесаря горномеханического цеха во главе с механиком Шеренко возятся около клетки, проверяют ее части, задерживая спуск людей.

И только в 9 часов 30 минут была спущена последняя партия рабочих. Коногонны, не спеша надев хо-

муты на лошадей, стоят около конюшни. Им нельзя проехать с порожняком. Все пути были забиты грузом.

Девять часов. Бригады вагонщиков тов. Савченко и Байкова еще не приступили к работе—нет порожняка. Наконец, спустя двадцать минут, появляются коногонны с порожняком. Вагонщики приступили к работе.

В следующих лавах этого же участка темно. Кренильщики Гончаров и Петров ходят и не знают, где начать работу.

Так две лучшие бригады вагонщиков тов. Савченко и тов. Байкова в количестве семи человек работали в первой лаве, где было товара только на 100 вагончиков. В три часа дня, зачистив лаву, бригады поднялись на-гора, выдав на 7 человек только 100 вагончиков сланца, так как его больше не было.

В целом участок № 3 за первую смену из плана в 170 вагончиков выдал только 110, а ведь участок № 3 является одним из выдачных участков.

Мы описали стиль и методы руководства только одного участка, одной смены, одного дня.

А ведь такие безобразия творятся на каждом участке и каждый день.

Эти результаты „оперативного“, „конкретного“, руководства и расстановки рабочей силы, бездеятельности расхлябанности, самотека и безответственности, которые с'едают ежедневно сотни тонн сланца, происходят потому, что ни управляющий шахтой тов. Кутяшов, ни гл. инженер шахты Разумов по-настоящему не занимаются организацией труда, не придают чувства ответственности младшим командирам производства. И. Хал.



На снимке: Бригадир стахановской бригады плотников строительного участка № 2 Александр Михайлович ФИНОГЕНОВ.

### ЖИЛСТРОИТЕЛЬСТВО

## 10 июня дом № 5 будет сдан в эксплуатацию

Быстро выросло двухэтажное каменное здание нового дома № 5. Общими усилиями коллектива строителей, с помощью общественности и руководства комбината вчерне дом закончен.

30 июня он должен был быть сдан, но из-за несвоевременной переброски с шестого дома подсобной рабсилы окончание дома затянулось. Сейчас остались отделочные работы: вставка стекол, навеска дверей и т. д.

Основной оставшейся работой, на которую сейчас нужно обратить внимание руководителей, является настилка полов, но и с этой задачей при условии бесперебойного снабжения материалом такие замечательные строители, как бригадир Финогенов, как член его бригады мастер высокой производительности плотник тов. Ветров, справятся наверняка.

Слово стахановцев и ударников строительства сдать дом № 5 в эксплуатацию к 10 июля будет выполнено.

Вл. Черный.

## Форсировать работы по сдаче в эксплуатацию лав № 3 и № 4

В приказе по комбинату от 10 мая было записано: в целях расширения подготовительных работ по шахте имени С. М. Кирова на участке № 1 к 15 мая ввести в строй лаву № 3 и начать нарезку лавы № 4. Но руководители комбината, издав приказ, на этом успокоились. В результате до последнего времени к выполнению приказа никто не приступал. Безобразно относится к выполнению приказа не только главный инженер шахты тов. Разумов, но и бывший начальник участка тов. Иванов. Они саботировали выполнение приказа под всякими предлогами, а руководители комбината (главный инженер комбината Хрусталев, управляющий комбинатом тов. Кураксин), мирясь с этим положением до самого последнего времени, пока окончательно не нависла угроза срыва добычи сланца по участку № 1.

Сейчас, с приходом нового начальника участка тов. Новикова и решительного вмешательства диспетчера тов. Лугового начались работы по введе-

нию в строй лавы № 3 и нарезки лавы № 4.

Сейчас в лаве № 3 по распоряжению начальника участка тов. Новикова производится расчистка породы, поставлен рубильник для электросверла, проведена электросветовая линия. Одним словом, было сделано все для того, чтобы 23 июня произвести обуривание подошвы. Однако, работники „Взрывпрома“, несмотря на то, что им был дан заказ на обуривание подошвы, не выполнили заказ, в результате работы в лаве были приостановлены до 24 июня.

Такое безответственное отношение работников „Взрывпрома“ (начальник тов. Ханукаев) к выполнению заказов дальше терпимым быть не может.

Сейчас задача состоит в том, чтобы как можно быстрее форсировать работы по быстрой сдаче в эксплуатацию лавы № 3, а затем и лавы № 4.

За это дело обязаны должному взяться не только руководители шахты, но и комбината.

И. Павлов.

## НА 208 ПРОЦЕНТОВ

Стахановская бригада вагонщиков шахты имени С. М. Кирова, руководителем которой является комсомолец тов. Заикин, заключив в апреле соцдоговор, показывает не плохие результаты работы.

Так, 29 июня, работая в первую смену, выдала 100 вагончиков сланца на бригаду (4 человека) при норме 48 вагончиков, выполнив сменное задание на 208 процентов.

## Будем производить подрубку двух лав

27 июня мы подрубили почти две лавы (150 кв. метров). Этого мы добились благодаря хорошей подготовке лав к подрубке и уплотнению рабочего времени в течение всей смены.

Мы хотим и в дальнейшем работать по-стахановски, берем на себя обяза-

тельство делать подрубку двух лав. Но для того, чтобы делать подрубку двух лав, нам нужно иметь всегда подготовленные две лавы и два комплекта победитовых зубков.

Врубмашинисты Юшков и Тульский.

Павел, Володя, Семен, Глеб и Ваня, было много разговоров о ней. Всем было в душе радостно, что с Граней поступили именно так, а не иначе. Ваня даже воскликнул:

— Эх, хорошо быть комсомольцем! Честное слово!

Ваня сбегал в девичью комнату посмотреть, как устраивается новая жительница. Оживленно сообщила:

— Белье гладит... Над койкой портрет Пушкина повесила. Девчата подушку ей дали.

— Спроси, может, ей электрический чайник нужен?—смущенно спросил Павел.

\* \* \*

Глеб все чаще приходит домой на рассвете. От него каждый день пахнет водкой. Рассказывает двусмысленные анекдоты, хвастается фотографическими

карточками знакомых девушек.

— Пять блондинок, три брюнетки...

— А рыжих нет?—фыркает Семен.

На завод Глеб идет с опухшим лицом.

Поздно стал возвращаться и Володя. Володя и Наташа по вечерам ходят в кино, в театр, потом бродят по улицам, разговаривают о жизни, о своей работе, о прочитанных книгах, о будущем, о любви.

— Знаешь, Наташа, — говорит юноша, — с того дня, когда мы поняли, что любим друг друга, я даже почему-то работать стал быстрее и лучше. Какая-то сила появилась, честное слово!

— Мне уж тоже говорят в цехе: ты, Наташка, летаешь, как птица.

Наташа показывает Володе письмо из Комсомоль-

ска от подруг-хетагуровок.

— Ой, как охота поехать...

— Погоди, — испуганно возражает Володя, — как ж ты уедешь без меня? Ехать, так уж вместе.

Так бродят они по заходящим ночным улицам...

Переполненный своими мыслями, чувствами, Володя шагает в общепитие, старается как можно тише проникнуть в комнату, торопливо раздевается... После стычки с Глебом и подозрений Павла он уже больше не делится ни с кем тем новым и огромным, что ворвалось в его жизнь.

— Читаете? — каким-то неестественно бойким чужим голосом говорит Володя, отворачивая лицо от сверлящих глаз Павла.

— Шляетесь?—таким же чужим голосом отвечает Павел.

Однажды, когда Володя и Глеб пришли почти одно-

временно, Павел не вытерпел и стал их отчитывать.

— Чорт вас знает, неужели вы не понимаете, как вы себя опустошаете?—возбужденно говорил Павел, ходя из угла в угол комнаты.—К вашим услугам все—наша прекрасная заводская библиотека, клуб... сейчас идут музыкальные лекции... вчера был интересный доклад о китайских событиях—я вас там не видел, не вижу...

Павел сегодня говорил особенно убедительно. Но Володе было обидно, что Павел равняет его с Глебом.

— Я—не старичок и в старички записываться не собираюсь,—трусливо огрызнулся Глеб.—В чем дело? Я—ударник, прилично зарабатываю, отчего не развлечься, с девочками не погулять! Полное право имею. Верно, Печкин?—он искал сочувствия у Володи.

Володя молчал. Его больно задела слова Павла о том, что он перестал читать. Это была правда. Многие вечера сейчас уходили на разговоры с Наташей.

„Это ничего... Женюсь. Это все устроится“,—успокаивал себя Володя.

Ваня сегодня тоже поздно не ложился спать—учил наизусть „Медного всадника“. Ваня сидел на своей койке и, зажмурив глаза, шопотом декламировал. Получалось здорово! Мысленно он представлял себе клубный зал, и в зале... черноглазая Катюша. Она смотрит на сцену, а на сцене он, Ваня, читает „Медного всадника“. Ваня улыбнулся от радости.

(Окончание смотри в следующем номере).

## ВОСЬМАЯ НАРОДНО-РЕВОЛЮЦИОННАЯ АРМИЯ КИТАЯ



На сн.: Боец китайской армии.  
Рис. с фото Союзфото.  
(„Прессклише“).

**В** ГЕРОИЧЕСКОЙ борьбе китайского народа против японских захватчиков выдающуюся роль играет 8-я народно-революционная армия, бывшая Красная армия Китая. С ее именем связан ряд блестящих побед над японскими войсками в Северном Китае.

Осенью прошлого года в результате переговоров между китайским правительством и командованием китайской Красной армии было достигнуто соглашение, по которому Красная армия Китая влилась в общекитайские вооруженные силы и получила наименование 8-й народно-революционной армии. Командующим этой армией был назначен легендарный полководец китайской Красной армии Чжу Дэ. Помощником Чжу Дэ был назначен Пэн Дэ-хуай. Замечательные командиры бывшей Красной армии Китая Хо Лун и Сяо Кэ сейчас командуют дивизиями 8-й армии.

Свою боевую деятельность 8-я армия начала в сентябре 1937 года славной победой над японскими войсками в северной части провинции Шаньси. Она наголову разбила целую японскую дивизию, уничтожив и взяв в плен тысячи японских солдат и захватив много военного снаряжения. Эта победа вселила китайскому народу веру в свои силы, воодушевила его на решительную борьбу против японских интервентов.

С тех пор 8-я народно-революционная армия, овеянная славой, окруженная любовью всего китайского народа, не перестает бить врага, нанося ему неожиданными налетами сокрушительные удары. Несмотря на свое огромное техническое превосходство, японцы бессильны против легких, подвижных частей этой армии. Недостаток оружия 8-я армия в значительной степени покрывает за счет захваченных у противника военных трофеев.

Победы 8-й армии и организованных ею многочисленных партизанских отрядов привели к тому, что действующие в Северном Китае японские войска сейчас господствуют только на небольшой террито-

рии вдоль железных дорог. Огромные районы, лежащие между Датун-Пучжоуской и Байпин-Ханькоуской железными дорогами и между Байпин - Ханькоуской и Тяньцзинь-Пукоуской железными дорогами, находятся в руках китайцев, организовавших там местные антияпонские правительства. Только в юго-западной части провинции Шаньси недавно очищено от японцев около 40 уездов. 17 уездов провинции Хэбэй полностью находятся под контролем китайских партизан. Население этого района составляет семь миллионов человек.

Победам 8-й армии над сильно вооруженным противником способствует умелое сочетание решительного удара с фронта с партизанскими действиями в тылу у врага.

Командование 8-й армии считает, что наступление является основой боя. С первых же дней своего существования 8-я армия начала вести активные наступательные действия против врага.

8-я народно-революционная армия отличается высокой политической сознательностью ее бойцов и командиров. Во всех частях армии и мекются политотделы, политкомиссары, политорганы, обеспечивающие высокий политико-моральный уровень бойцов. По примеру 8-й армии сейчас созданы политотделы в ряде других армий Китая. Создан политотдел и в генеральном штабе китайской армии. Каждый боец 8-й армии—это не только боец, это политический организатор масс, это сознательный гражданин Китайской республики. Бойцы 8-й армии оказывают местному населению всяческую помощь, разъясняют ему смысл и значение героической борьбы китайского народа против японских захватчиков. Во многих провинциях Северного Китая, где расквартированы части 8-й армии, из представителей местного населения и 8-й армии созданы так называемые мобилизационные комитеты. Они ставят своей задачей укрепление местных органов власти, организацию борьбы со шпионажем, мобилизацию сил и средств на борьбу с интервентами, ведут массовую политическую работу и т. д.

8-я армия в отличие от старых китайских армий, теснейшим образом связана с населением. Высокий политический уровень бойцов этой армии, огромная политиковоспитательная и организационная работа, которую ее бойцы проводят среди местного населения, привели к тому, что отношение китайского населения к солдату и к армии вообще коренным образом измени-

лось. Совсем недавно китайский солдат, поступавший в наемную армию китайских генералов (борющихся между собою за власть и высасывавших из народа его последние соки), считался человеком „худшего сорта“. На этот счет в Китае даже существовала поговорка, что „ржавое железо не идет на гвозди, а хороший человек не идет в солдаты“. Сейчас солдат китайской народной армии, защищающий независимость Китая, и в особенности боец 8-й армии, пользуется всеобщей любовью населения, окружен его постоянным вниманием и заботой.

8-ю армию отличает от других китайских армий еще то обстоятельство, что в ее личном составе, как среди бойцов, так и среди среднего и отчасти старшего комсостава, преобладает молодежь. Известный во всем Китае командир дивизии 8-й армии Лин Бяо—комсомолец. Ему 31 год. Это его дивизия нанесла первый сокрушающий удар японским войскам в северной части Шаньси. Помощнику начальника политотдела этой дивизии Сяо Хуа всего 23 года, он состоит в комсомоле.

С каждым днем растут силы 8-й народно-революционной армии. Общая численность действующих в японском тылу частей 8-й армии и объединяемых ею других китайских частей и партизанских отрядов превышает 100 тысяч человек. Силы 8-й армии растут потому, что она тесно связана с широчайшими трудящимися массами страны, что цели ее борьбы ясны всему китайскому народу, объединившемуся под знаменем единого национального антияпонского фронта.

С огромным энтузиазмом записываются в части 8-й народно-революционной армии китайские рабочие, крестьяне, студенты. В бесчисленных китайских деревнях распеваются боевая песня этой героической армии китайского народа:

„Восстаньте, братья! Довольно подчиняться!  
На ваши согбенные спины  
взбираются японцы.  
Восстаньте! Слушайте львиный  
ропот в небесах,  
Это мы летим...  
Поднимайтесь! Мы уже  
вооружены—  
наши руки сдружились  
с винтовкой!  
Смотрите братья и сестры  
Мы идем, мы летим—  
К вам на помощь!“

Весь китайский народ гордится героической 8-й народно-революционной армией. Ее блестящие победы вдохновляют народные массы Китая на решительную борьбу с хищными японскими захватчиками, на борьбу за свободный, независимый Китай.

## Дальше так торговать нельзя

Когда в промтоварном магазине № 2 появляется мануфактура, рабочий день магазина начинается большим шумом, руганью собравшейся толпы. Бывают случаи, когда выносятся из магазина не выдержавших давки и упавших в обморок женщин.

Однако эти происшествия видимо не тревожат невозмутимых руководителей из Сланцевской конторы „Псковторга“. Они до сих пор еще не сделали для себя серьезного политического вывода из того, что дальше так торговать нельзя.

Уже давно назрел вопрос о постройке нового большого промтоварного магазина, но видимо, руководители „Псковторга“ не думают расширять свою торговую сеть.

Нет абсолютно борьбы и со спекуляцией, а элементы этого социального зла налицо. Ведь некоторые „потребители“ ухитрились получить по 18 метров мануфактуры и вновь становились в очередь целыми семьями.

### Проверять заботой после выпала

Отдельные работники „Взрывпрома“ шахты имени С. М. Кирова безответственно относятся к порученному делу. Они часто оставляют неподожженные шпурсы. После паления забот никто не проверяет, в результате могут произойти несчастные случаи.

И. Хор.

### Из зала суда

Группа рабочих строительства во главе с дезорганизаторами производства Васильевым, Елкиным и Ильиным систематически пьянствовала и срывала работу на строительстве, а также проявляла хулиганские действия.

12 июня с. г. хулиганы Елкин и Ильин по инициативе Васильева напились пьяными, вооружившись кирпичами, они пошли в общежитие № 2, где стали избивать ни в чем неповин-

ных рабочих Смирнова, Александра и Гурина.

29 июня с. г. народный суд Гдовского района за систематическое пьянство и хулиганство приговорил Васильева к четырем годам лишения свободы, Ильина и Елкина—к трем годам лишения свободы каждого.

Все они заключены под стражу.

Логинов.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.

В. Володин.

### ОТ РЕДАКЦИИ

В газете „Ударник сланца“ № 54 от 5 июня в статье „Полностью реализовать билеты 12 лотереи Осоавиахима“ за недостаточную реализацию билетов Осоавиахима обвинялся вновь избранный парторг тов. Демирташев, в то время, как в том повинен прежде всего бывший парторг шахты имени С. М. Кирова т. Кутяшов. Этой поправкой редакция исправляет допущенную ошибку.

### Центральной электростанции комбината

**ТРЕБУЮТСЯ** кочегары, электрики 3-5 разрядов, слесари 2-3 разрядов, турбинисты, чернорабочие-зольщики.

Обращаться в контору ЦЭС.

Оплата по договоренности.

Администрация ЦЭС.

### Артель „ГОРНЯК“

дovодит до сведения, что все мастерские, а также и правление артели с 1 июля 1938 года работают с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно кроме выходных дней: 7, 13, 19, 25 и т. д.

Правление.